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Az előző gyakorlatról megmaradt feladatok:

5. Lásd be, hogy div rot v = 0 !

6. Bizonyítsd be, hogy rot grad f = 0 !

7. Legyen Φ(r) =
1 + r

r2
, r = (

√
t, t2, ln t)

(a) grad Φ =?

(b) ∆Φ =?

(c)
dΦ

dt
=?

8. Lásd be az alábbi azonosságokat!

(a) div grad f = ∆f

HF* (b) rot rot v = grad div v −∆v (∆, mint skalároperátor: (∆v)i =
∑
j

∂2vi
∂x2j

)

HF* 9. ∆ e−r = ?

HF 10. Fejtsd Taylor-sorba az (x0, y0) = (0, 0) pont körül másodrendig az f(x, y) = e−(x+y) függvényt!

11. Fejtsd Taylor-sorba a (π, 0) pont körül másodrendig az f(x, y) = sinx cos y függvényt!

1. Határozd meg az alábbi függvények szélsőértékeit!

(a) y(x1, x2) = x1x2

HF (b) f(x, y) = xy + x2 + y2

(c) f(x, y) = x2 ln
(
1 + y2

)
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2. Határozd meg az f(x, y) = x+ y3 függvény szélsőértékeit az x2 + y2 = 1 feltétel mellett!
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3. Milyen a, b, c értékekkel lesz l = 4a+ 4b+ 4c minimális, ha V = abc rögzített?

4. Legyen Eψ = 〈ψ|Hψ〉, ahol ψ =

(
x
y

)
és H =

(
0 1
1 0

)
. Minimalizáljuk E-t úgy, hogy ψ normált maradjon!

HF 5. Határozd meg az f(x1, x2, x3) = 2x1x2 + 2x2x3 függvény origó középpontú, egység sugarú gömbbön fekvő
szélsőértékeit (azaz a mellékfeltétel: x21 + x22 + x23 = 1)!
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